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ASMEL23-ELETTRICISTA-Q2

1) A quale dei seguenti organi la Costituzione italiana conferisce la Presidenza del  
Consiglio superiore della Magistratura?

A [ ]) Presidenti delle Camere congiuntamente

B [ ]) Presidente della Camera dei deputati

C [ ]) Presidente del Consiglio

D [v]) Presidente della Repubblica

2) "Il mandato del Presidente della Repubblica italiana dura _________": quale opzione  
completa correttamente la frase?

A [v]) sette anni

B [ ]) due anni

C [ ]) un anno

D [ ]) fino alla sua morte

3) Il Presidente della Corte Costituzionale è eletto:

A [ ]) tra i componenti delle forze armate e dura sei anni

B [v]) tra i suoi componenti per un triennio

C [ ]) tra i suoi componenti e dura finché vive

D [ ]) tra cittadini che si distinguono per meriti e dura un anno

4) Da chi sono svolti i servizi di leva militare e di statistica?

A [ ]) Dal popolo (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

B [ ]) Dal Parlamento (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

C [v]) Dal Comune (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

D [ ]) Dal Comitato di quartiere competente (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

5) Quale tra i seguenti è un organo di governo della Provincia, secondo art. 36, co.1, D.lgs  
267/2000 e s.m.i.?

A [v]) La giunta

B [ ]) Il congresso

C [ ]) L'assemblea
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D [ ]) Il gruppo

6) (art. 15, co. 2, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) L'ufficio di RUP:

A [ ]) è obbligatorio e frutta un compenso pari a millecinquecento euro

B [ ]) non è obbligatorio  e può essere rifiutato

C [v]) è obbligatorio e non  può essere rifiutato

D [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

7) (art. 17, co. 4, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) Ogni concorrente può presentare:

A [v]) una  sola  offerta, che è vincolante per il periodo indicato nel bando o nell'invito

  B [ ]) al massimo cinque offerte diverse, che sono vincolanti per il periodo indicato nel bando o  
nell'invito

C [ ]) più di un'offerta, che sono vincolanti per il periodo indicato nel bando o nell'invito

  D [ ]) al massimo due offerte diverse, che sono vincolanti per il periodo indicato nel bando o  
nell'invito

8) In cosa incorre il dipendente che commette infrazioni degli obblighi connessi al rapporto  
di lavoro con la pubblica amministrazione?

A [ ]) Nell'esenzione amministrativa

B [ ]) Nell'attenuante di percorso

C [v]) Nella responsabilità disciplinare

D [ ]) Nell'illegittimità di potere

9) Le progressioni economiche rientrano tra gli strumenti:

A [ ]) per attivare le sanzioni amministrative

B [ ]) per attivare le procedure di licenziamento

C [ ]) per punire il merito e la professionalità

D [v]) per premiare il merito e la professionalità

10) Secondo l'art. 6, co. 2, del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i., l'esigenza di assicurare adeguata  
qualità delle informazioni diffuse:

A [ ]) giustifica sempre il ritardo nella pubblicazione delle informazioni e dei documenti

B [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta
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  C [v]) non può, in ogni caso,  costituire  motivo  per  l'omessa  o ritardata pubblicazione dei dati,  
delle informazioni e dei documenti

  D [ ]) può, in ogni caso, costituire  motivo  per  l'omessa  o ritardata pubblicazione dei dati, delle  
informazioni e dei documenti

11) Il Piano nazionale anticorruzione:

  A [v]) costituisce atto  di  indirizzo  per  le  pubbliche amministrazioni ai fini dell'adozione  dei   
propri piani triennali di prevenzione della  corruzione (art. 1, co. 2 bis, L. 190/2012 e s.m.i.)

B [ ]) non è aggiornato annualmente, perché è intoccabile (art. 1, co. 2 bis, L. 190/2012 e s.m.i.)

  C [ ]) non costituisce atto  di  indirizzo  per  le  pubbliche amministrazioni ai fini dell'adozione  dei   
propri piani triennali di prevenzione della  corruzione (art. 1, co. 2 bis, L. 190/2012 e s.m.i.)

D [ ]) non ha durata triennale (art. 1, co. 2 bis, L. 190/2012 e s.m.i.)

12) Indicare quale delle seguenti opzioni di risposta contiene una caratteristica del  
provvedimento amministrativo.

A [ ]) Non esecutorio

B [v]) Autoritativo

C [ ]) Bilaterale

D [ ]) Non autoritativo

13) (art. 22, L. 241/1990 e s.m.i.) Tutti i soggetti che abbiano un interesse diretto, concreto e  
attuale,  corrispondente  ad  una   situazione giuridicamente tutelata e collegata al  
documento al quale è chiesto l'accesso si chiamano:

A [ ]) sospettati

B [v]) interessati

C [ ]) politici

D [ ]) giustificati

14) In relazione al Consiglio dell'Unione europea, ciascun paese dell’UE esercita la  
presidenza:

A [v]) a rotazione, per un periodo di sei mesi

B [ ]) a rotazione, per un periodo di ventiquattro mesi

C [ ]) a rotazione, per un periodo di dodici mesi

D [ ]) a rotazione, per un periodo di trentasei mesi



4

15) Gestisce l'euro e definisce e attua la politica economica e monetaria dell'Unione  
europea.

A [ ]) La Commissione per la tutela dell'euro

B [ ]) Il Comitato di corresponsione finanziaria

C [v]) La Banca centrale europea (BCE)

D [ ]) La Banca di sviluppo

16) Ai sensi dell'articolo 314 del Codice Penale il pubblico ufficiale che si appropria di  
denaro altrui di cui ha la disponibilità in ragione del suo ufficio commette:

A [v]) peculato

B [ ]) concussione

C [ ]) malversazione

D [ ]) peculato inverso

17) Un reato di evento in cui la produzione dell'evento deve avvenire con determinate  
modalità si dice:

A [v]) reato a forma vincolata

B [ ]) reato a forma libera

C [ ]) reato di successo

D [ ]) reato di disposizione

18) I never have … in the morning

A [ ]) breakfasts

B [ ]) the breakfast

C [ ]) a breakfast

D [v]) breakfast

19) When Sue heard the news she ……… very pleased

A [ ]) haven't been

B [v]) wasn't

C [ ]) weren't

D [ ]) hasn't been
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20) Quando si preme il tasto "Fine" presente sulla tastiera del PC, accade:

A [ ]) che il documento si chiude senza essere salvato

B [v]) che il cursore si sposta alla fine del testo (sulla stessa riga)

C [ ]) che il documento si chiude ed è salvato nella memoria provvisoria

D [ ]) che appare la scritta fine sullo schermo del PC

21) Come si chiama l'utility di Windows 10 attraverso la quale è possibile terminare un  
programma bloccato?

A [ ]) Programmi e funzionalità

B [ ]) Gestione applicazioni

C [v]) Gestione Attività

D [ ]) Programmi

22) Quali sono le quattro agenzie fiscali, nell'ordinamento economico e finanziario dello  
Stato italiano?

  A [ ]) L'agenzia delle entrate, l'agenzia delle dogane, l'agenzia di corrispondenza e l'agenzia del  
demanio

B [ ]) L'agenzia delle entrate, l'agenzia delle dogane, l'agenzia del territorio e l'agenzia astratta

  C [v]) L'agenzia delle entrate, l'agenzia delle dogane, l'agenzia del territorio e l'agenzia del  
demanio

  D [ ]) L'agenzia delle entrate, l'agenzia delle uscite, l'agenzia del territorio e l'agenzia del  
demanio

23) Nel __________ vengono iscritti l'ammontare delle entrate che si prevede di impegnare  
nel periodo in cui il bilancio stesso è riferito.

A [ ]) bilancio di concussione

B [ ]) bilancio strategico

C [ ]) bilancio di peculato

D [v]) bilancio di competenza

24) Nell'ambito della normativa sulla privacy, l'acronimo DPIA indica:

A [ ]) la valutazione suppletiva

B [ ]) la valutazione di interesse

C [ ]) la valutazione assoluta

D [v]) la valutazione d'impatto sulla protezione dei dati
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25) Nell'ambito della normativa privacy, come si chiama una persona fisica che può essere  
identificata, direttamente o indirettamente, in particolare con riferimento a un identificatore  
come il nome, il numero di identificazione, ecc.?

A [v]) Interessato

B [ ]) Interpellato

C [ ]) Individuo anonimo

D [ ]) Individuo assoluto

26) Gli strumenti indicatori sono quelli che:

A [v]) sono muniti d'indice mobile su una scala graduata o di uno speciale numeratore

B [ ])  indicano valore e precisione della misura

  C [ ])  indicano la compatibilità del valore da misurare con la loro portata  

  D [ ]) indicano solo l'ordine di grandezza del valore da misurare  

27) La potenza per cui vengono costruiti e impiegati i "variac" monofasi e trifasi:  

  A [v]) è al massimo di qualche decina di chilovolt-ampere  

  B [ ]) è sempre superiore a qualche centinaio di chilovolt-ampere  

  C [ ]) è al massimo di qualche decina di volt- ampere  

  D [ ]) è sempre superiore a qualche migliaio di chilovolt-ampere  

28) Gli amperometri del tipo magnetoelettrico:

A [ ]) sono strumenti il cui principio di funzionamento sfrutta le proprietà termiche della corrente

B [ ])  sono adatti sia per la misura delle correnti continue che per quelle alterna

C [ ]) sono adatti per la misura delle sole correnti alternate

D [v]) sono adatti per la misura delle sole correnti continue

29) L'unità di misura della carica elettrica nel SI è:  
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  A [v]) Il coulomb  

B [ ]) Il volt

C [ ]) I mega

D [ ]) L'ampere

30)  Il trasformatore ideale viene definito:

  A [v]) Trasparente alle potenze  

B [ ])  Trasparente alle correnti

  C [ ]) Trasparente alle tensioni  

D [ ]) Trasparente alle resistenze

31)  La differenza di potenziale ai capi di un cortocircuito:  

  A [ ]) È molto grande  

  B [v]) È sempre nulla  

  C [ ])  È sempre diversa da zero  

D [ ]) E' sempre superiore a 1

32)  La resistenza si misura in ohm Ω che equivale a:  

A [ ]) 1 mega x volt

  B [ ]) 1 ampere/volt  

C [v])  1 volt/ampere

  D [ ])  1 ampere x volt  

33)  Quale tra i seguenti materiali ha una resistività più alta?

A [ ]) Oro

B [ ])  Rame
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C [v])    Polietilene

D [ ])  Alluminio

34)  La potenza assorbita dal resistore viene in tutto o in parte trasformata in:  

A [v])  Calore

B [ ]) La potenza assorbita dal resistore non subisce trasformazioni

  C [ ])  Lavoro  

  D [ ])  Tensione  

35) In un circuito ad una maglia con un generatore di tensione e due resistori, per calcolare  
la d.d.p. ai capi dei due resistori si applica:  

A [ ])    Il partitore di corrente

B [v])  Il partitore di tensione

C [ ]) Sia il partitore di tensione che di corrente

D [ ]) Il partitore di frenata

36) In un motore elettrico la parte componente rotante si chiama:

A [ ])  rotativa

B [ ]) Cuscinetto

C [v])  Rotore

D [ ])  Statore

37) Aggiungendo ad un circuito esistente un conduttore collegato in serie, la resistenza  
complessiva:

A [ ]) Nessuna delle risposte è corretta

  B [ ])  Diminuisce  

  C [ ])  Resta costante  

  D [v])  Aumenta  



9

38) Cosa significa chiudere un circuito elettrico?

  A [ ])  Non renderlo accessibile  

B [v]) Farvi passare la corrente

C [ ]) Quando di genera un anomalia nell'impianto elettrico

D [ ])  Interrompere il passaggio di corrente

39) Nel campo dell'impiantistica elettrica il cavo di protezione a terra di un'utenza  
industriale deve essere:

  A [v])  Colorato in giallo e verde  

  B [ ])  Colorato in rosso e nero  

C [ ])  Etichettato con una fascetta in alluminio

D [ ]) Colorato in rosso e verde

40) Con quale strumento è possibile misurare più grandezze elettriche?

A [ ])  Amperometro

B [ ])  Wattametro

  C [v])  Tester  

D [ ]) Voltmetro

41) Tra i componenti principali degli impianti elettrici, sono dei dispositivi che consentono  
l'interruzione dell'energia elettrica in caso di corto circuito o di corrente superiore a quella  
nominale di taratura dell'interruttore, di cosa si tratta?

A [ ]) Quadri di media tensione

B [ ]) Canali in PVC

C [ ]) Quadri di bassa tensione

D [v]) Interruttori magnetotermici

42) Un fenomeno di conduzione attraverso materiale dielettrico (tra cui aria o gas SF6) tra  
due parti a potenziale differente è detto:

A [ ]) distorsione inferiore

B [ ]) distorsione superiore
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C [ ]) sbalzo giustificato

D [v]) arco elettrico

43) L'unità di misura della corrente elettrica è:

A [ ]) l'Ampollometro

B [ ]) il grado di Saussures

C [ ]) la potenza Gaudiana

D [v]) l'Ampere

44) E' la corrente che attraversa il dispersore di terra in caso di guasto nell'impianto.

A [ ]) Corrente respinta

B [ ]) Corrente di valutazione

C [v]) Corrente di guasto a terra

D [ ]) Corrente imprevista

45) Qualsiasi elemento di un interruttore, presa, pulsante, variatore di luce installato su un  
telaio, fissato nella scatoletta apposita mediante viti, è detto:

A [ ]) fiore

B [v]) frutto

C [ ]) avvitatore

D [ ]) spilla

46) Successivamente al posizionamento dei tubi flessibili nelle scanalature o tracce nelle  
murature, utilizzando l'apposita molla flessibile quando necessario, è l'operazione con la  
quale i cavi elettrici vengono passati nei tubi flessibili.

A [ ]) Il rinforzo

B [ ]) La compressione

C [ ]) La perizia

D [v]) L'infilaggio

47) E' l'isolamento delle parti elettriche attive dell'impianto, necessario per assicurare la  
protezione contro la folgorazione.

A [ ]) Isolamento astratto

B [ ]) Isolamento collettivo
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C [ ]) Isolamento di spessore

D [v]) Isolamento principale

48) Viene installato subito dopo il contatore, quasi sempre accanto alla porta d'ingresso  
contiene i dispositivi di protezione e manovra dell'impianto ed il collettore dell'impianto di  
terra.

A [ ]) Colluttore

B [v]) Quadro elettrico

C [ ]) Bordatore

D [ ]) Retroattore

49) L'unità di misura della tensione è:

A [ ]) Bit

B [v]) Volt

C [ ]) Bolt

D [ ]) Coin

50) Tensione nominale di valore inferiore o uguale a 1kV in corrente alternata, o 1.5kV in  
corrente continua.

A [ ]) Tensione marginale

B [ ]) Tensione nominale

C [ ]) Tensione di plusvalore

D [v]) Bassa Tensione

51) E' un'apparecchiatura elettrica in grado di immagazzinare energia elettrica e cederla nel  
tempo sotto forma di corrente continua. A differenza delle pile che una volta scariche non  
si possono più utilizzare, si può ricaricare.

A [ ]) Ganascia

B [ ]) Barbiturico

C [v]) Accumulatore

D [ ]) Vulcano elettrico

52) In relazione a quello che prescrive l'art. 2 del D.M. 37/2008 e s.m.i., che cosa si intende  
per "ordinaria manutenzione"?

A [ ]) Gli interventi compiuti per manomettere gli impianti in modo illegale
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  B [v]) Gli interventi finalizzati a contenere il degrado normale d'uso, nonché a far fronte ad eventi  
accidentali che comportano la necessità di primi interventi, che non modificano la struttura  
dell'impianto su cui si interviene e neppure la sua destinazione d'uso

  C [ ]) Tutti gli interventi che possono essere attuati direttamente dall'utente, per modificare la  
struttura dell'impianto, secondo il suo piacimento

  D [ ]) Gli interventi finalizzati a smantellare completamente un impianto e realizzarlo a partire da  
zero

53) In relazione a quello che prescrive l'art. 5, co. 3, del D.M. 37/2008 e s.m.i., i progetti degli  
impianti sono elaborati:

A [v]) secondo la regola dell'arte

B [ ]) secondo la regola di Keynes

C [ ]) secondo il modo della funzionalità relativa

D [ ]) solo secondo le regole grammaticali dell'italiano e senza parole straniere

54) "_____________ degli impianti è rilasciato dalle autorità competenti previa acquisizione  
della dichiarazione di conformità, nonché del certificato di collaudo degli impianti installati,  
ove previsto dalle norme vigenti": quale opzione completa la frase, secondo l'art. 9 del D.M.  
37/2008 e s.m.i.?

A [ ]) Il certificato di sostenibilità

B [ ]) La relazione di insussistenza

C [v]) Il certificato di agibilità

D [ ]) Il progetto per immagine

55) Che cosa fa parte della "dichiarazione di conformità", secondo l'art. 7, co.1, del D.M.  
37/2008 e s.m.i.?

A [ ]) Nessuna delle altre risposte è corretta

B [ ]) Il progetto, ma si esclude la relazione contenente la tipologia dei materiali impiegati

C [v]) La relazione contenente la tipologia dei materiali impiegati, nonché il progetto

  D [ ]) La relazione contenente la tipologia dei materiali impiegati, ma il progetto si esclude dalla  
dichiarazione di conformità

56) Il nuovo responsabile delle risorse umane ha deciso di cambiare i temi dei corsi di  
formazione precedentemente stabiliti seguendo le richieste della popolazione aziendale.  
Cosa fai?

  A [v]) Avanzi nuove proposte affinché la voce di tutti i tuoi colleghi possa essere presa comunque  
in considerazione
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B [ ]) Condividi le tue perplessità, ma ti metti a sua disposizione per un eventuale cambiamento

  C [ ]) Protesti assieme ai tuoi colleghi affinché vengano rispettate le decisioni passate, in modo  
bellicoso

  D [ ]) Non accetti di buon grado le nuove decisioni in quanto perché non è nelle mie  
responsabilità

57) Un tuo collega continua a chiederti aiuto su ogni incarico affidatogli, ma questo toglie  
tempo al tuo lavoro. Cosa fai?

  A [ ]) Gli dici che la situazione non può continuare in questo modo e che deve assumersi le sue  
responsabilità, usando anche toni poco gentili

  B [v]) Gli dici che sei felice di poterlo aiutare, ma che hai bisogno anche di concentrarti sul tuo  
lavoro

  C [ ]) Lo aiuti in ogni caso: per quanto riguarda il mio lavoro, se ne occuperà qualcun altro,  
appena possibile

  D [ ]) Lo inviti ad esporre i suoi problemi al dirigente, poiché probabilmente, gli vengono affidati  
compiti al di sopra delle sue capacità (nel farlo, rimarchi la sua incapacità di gestione delle  
competenze)

58) Rivedendo la rotazione dei turni mensili tuoi e degli altri collaboratori di settore, noti  
che ci sono delle imprecisioni e degli accavallamenti nelle due settimane finali. Cosa fai?

A [ ]) Ne approfitti per lamentarti dell'inefficienza del dirigente

  B [v]) Lo fai presente al dirigente, in modo che possa verificare non sia stato commesso un  
errore da chi ha compilato le tabelle

C [ ]) Fai finta di niente, perché tanto i tuoi turni sono messi bene e lavori anche di meno

D [ ]) Confabuli per scioperare con i tuoi colleghi

59) Hai più volte esposto al dirigente l'esigenza di sollecitare la Direzione, per provvedere  
alla manutenzione dell'impianto idraulico in ufficio, ma senza avere risposte concrete.  
Come ti comporti?

  A [ ]) Te ne occupi personalmente, così da mostrare il tuo spirito di iniziativa e sperare in una  
promozione di dirigente

B [ ]) Ti confronti con i tuoi colleghi, per creare chiacchiericcio

C [ ]) Ti lamenti della direzione e del tuo dirigente, con i colleghi del tuo settore e di altri settori

  D [v]) Lo faccio nuovamente presente al dirigente affinché possa fare delle ricerche e presentare  
alla Direzione un preventivo di alcuni professionisti per i lavori da svolgere

60) Durante un'esercitazione antincendio, noti che un gruppo di colleghi continua a  
lavorare. Come ti comporti?
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  A [ ]) Dopo l'esercitazione, li rimproveri per aver disertato un momento così importante, in modo  
autorevole

B [ ]) Ti congratuli con loro, in quanto continuano a lavorare invece di sprecare tempo

C [v]) Porti il fatto all'attenzione del tuo dirigente

D [ ]) Nulla, in quanto reputi stiano facendo un danno solo a loro stessi


